На основу члана 25. Статута Организације произвођача фонограма Србије – ОФПС, Управни одбор организације ОФПС, на седници одржаној 09.06.2016. године, 29.06.2017. године, 12.03.2018. године, 04.07.2019. године, 03.09.2020. године и 29.10.2020. године доноси

ПРАВИЛНИК О ПРИЈАВИ ФОНОГРАМА И РЕШАВАЊУ СПОРНИХ И ДУПЛИРАНИХ ФОНОГРАМА

(пречишћен текст)

УВОДНЕ ОДРЕДБЕ

Члан 1. 

У циљу ближег регулисања начина и услова под којим произвођачи фонограма и носиоци права произвођача фонограма, правна или физичка лица подносе пријаву фонограма (у даљем тексту: подносилац пријаве), у складу са Планом расподеле, Организацији произвођача фонограма Србије (у даљем тексту: организација ОФПС), као организацији за колективно остваривање сродних права произвођача фонограма, Управни одбор организациије ОФПС у складу са својим статутарним овлашћењима доноси овај Правилник.

Члан 2.

Пријава фонограма ће се сматрати уредном и потпуном и у том смислу подобном за обраду само уколико је сачињена и достављена у excel табели и путем образаца чији су форма и садржина  прописани чланом 4. Плана расподеле.

Excel табела и обрасци путем којим се врши пријава фонограма се објављују на интернет страници организације ОФПС ради њихове лакше доступности произвођачима фонограма.

ПРИЈАВА ФОНОГРАМА - ОПШТЕ ОДРЕДБЕ
Члан 3. 

У excel табели путем које се пријављују фонограми се налазе следеће колоне које је подносилац пријаве дужан да попуни: 

1. Тачан назив интерпретатора под којим је фонограм издат;

2. Тачан назив фонограма под којим је издат;

3. Трајање фонограма у секундама; 

4. Година производње (година првог снимка); 

5. Издавач (лабел);

6. ИСРЦ;

7. Земља порекла;
8. Произвођач фонограма 

9. Носилац права (уколико произвођач фонограма и носилац права нису исто лице) 
10.   Временски период у коме је носилац права овлашћен да остварује права произвођача фонограма 
У случају да се врши пријава фонограма који су произведени за потребе шпица, реклама или џинглова, подносилац пријаве је дужан да достави доказ да је такав фонограм издат на носачу звука или  да достави линк или слику екрана (screenshot) путем кога се може утврдити да је фонограм постављен на интернет ради пуштања у промет и са кога се у ту сврху може извршити даунлоудовање. Поред осталих података из претходног става, подносилац пријаве је дужан да достави и следеће податке:

1.
Назив емисије или шпице за емисију у оквиру које се емитује фонограм;

2.
Назив рекламе у оквиру које се емитује фонограм. 

Стручна служба организације је дужна да води посебну евиденцију пријављених фонограма који су инкорпорирани у емисије, шпице или рекламе.
Подносилац пријаве фонограма који су снимљени на концертима – live концертима, поред података из члана 3. став 1. Правилника, дужан је да унесе и податак о месту где је снимак настао и да у напомену стави да је у питању снимак уживо - live.

Стручне службе ће најкасније до 15.09.2017. године позвати све носиоце права који су пријавили фонограме снимљене уживо – ливе, а нису доставили податке из претходног става да то учине најкасније до 15.03.2018. године, уз достављање доказа да су фонограми издати у складу са чланом 9. Правилника, за оне фонограме за које докази већ нису достављени.
Члан 4.

Фонограми који се издају на компилацијама пријављују се само уколико се ради о новим фонограмима, односно фонограмима који нису раније издати и самим тим нису пријављени организацији ОФПС. 

Члан 5.

Пријава фонограма доставља се организацији ОФПС електронски, поштом или лично у службеним просторијама организације ОФПС стручној служби која је надлежна за пријем пријава фонограма. Уколико се пријава доставља електронски, обрасци из члана 4. став 4. Плана расподеле се достављају путем електронске поште, скенирани, након што су претходно попуњени, печатирани  и потписани од стране овлашћеног лица, уз достављање excel табеле у прописаном облику. Уколико се пријава доставља поштом или лично, доставља се снимљена на ЦД-у чија предња страна мора бити потписана, а за правна лица опечаћена од стране носиоца права (овлашћеног лица правног лица). 

Уколико се пријава доставља путем електронске поште, доставља се на, за то посебно одређену, адресу електронске поште која је објављена на интернет страници организације ОФПС. Пријаве достављене на било коју другу адресу неће бити уважене.

Подносилац пријаве истовремено гарантује, под пуном материјалном и кривичном одговорношћу, да су сви подаци из пријаве фонограма тачни и истинити и истинитост података потврђује својим потписом и печатом.
Уколико пријаву фонограма подноси физичко лице истинитост података из претходног става потврђује својим потписом.

Стручна служба је дужна да пријаву евидентира у бази фонограма у року од 20 дана од пријема пријаве. 

Члан 6.

За намерно пријављивање нетачних података у пријави  наплаћује се накнада трошкова обраде у износу од 50 ЕУР по фонограму у динарској противвредности по средњем курсу Народне банке Србије на дан обрачуна. Трошак обраде се утврђује посебном одлуком директора, која мора бити образложена. 

Сва новчана средства прикупљена на начин из претходног става, расподељују се носиоцима права у складу са Планом расподеле за сваку календарску годину за коју се врши расподела. 

Члан 7.

Да би учествовао у расподели за одређену годину, подносилац пријаве је дужан да пријави репертоар до 15.03. наредне године. Исти рок примењује се и на пријаву репертоара од стране колективних организација из иностранства са којим организација ОФПС има потписане билатералне уговоре. 

ПРИЈАВЉИВАЊЕ ФОНОГРАМА ОД СТРАНЕ ИНОСТРАНИХ ОРГАНИЗАЦИЈА И НОСИОЦИ ПРАВА НА 

                                                                ИНОСТРАНОМ РЕПЕРТОАРУ

Члан 8. 

Пријављивање фонограма од стране иностраних организација за колективно остваривање права произвођача фонограма са којим организација ОФПС има потписане уговоре, врши се у складу са одредбама потписаних уговора са иностраним организацијама. Инострана организација је дужна да приликом пријаве фонограма достави писмену гаранцију да има право да на територији Републике Србије наплати накнаду за фонограме које пријављује. 

Подносилац пријаве на иностраном репертоару који има одговарајући ексклузивни уговор или овлашћење за генерално заступање иностраних носилаца права на меморандуму принципала или са његовим печатом дужан је да уз пријаву репертоара достави и предметни уговор или овлашћење на меморандуму у оригиналу или фотокопији која је верна оригиналу (оверена у општини,  суду или код јавног бележника), као и  превод Уговора или овлашћења преведен од стране овлашћеног судског тумача. Обавеза превода се не односи на уговоре или овлашћења која су написана на хрватском, босанском или црногорском језику. 

У ексклузивном уговору, односно овлашћењу за генерално заступање иностраних носилаца права мора бити изричито наведено на коју годину се односи право заступања, односно да се односи на неодређено време, ако је то случај, и да се право заступања односи на територију Републике Србије.
Организација је дужна да приликом сваке пријаве иностраног репертоара утврди да ли је предмет ексклузивног уговора, односно овлашћења за генерално заступање иностраних носилаца права, пренос права произвођача фонограма.
ПРИЈАВЉИВАЊЕ ФОНОГРАМА ПРОИЗВЕДЕНИХ НА ТЕРИТОРИЈИ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ- ДОМАЋИ ФОНОГРАМИ
Члан 9.

Приликом пријаве домаћег фонограма, подносилац пријаве је дужан да достави доказ о поседовању права на накнаду за фонограме које пријављује, у смислу члана 13. овог Правилника, као и доказ да је фонограм издат, што може доказати достављањем издатог носача звука, омотнице (пресликане омотнице) издатог носача звука и слично.
Омотница (пресликана омотница) издатог носача звука може се организацији ОФПС доставити скенирана путем електронске поште, у папирном облику или скенирана на цд-у, с тим што ће стручне службе омотницу у папирном облику скенирати и сачувати на цд-у. У оба случаја ови докази чуваће се у архиви организације ОФПС трајно, односно докле год је издати фонограм пријављен у бази фонограма организације од стране пријавиоца. Као доказ да је фонограм издат на носачима звука такође могу служити и омотнице које се налазе на специјализованим музичким wеб порталима на интернету (www.discogs.com и сл.). 

Фонограм ће се сматрати издатим ако је пуштен у промет постављањем на интренет и ако је на тај начин омогућено снимање тог фонограма путем интернет платформи (download и streaming). У случају да је фонограм издат на напред наведени начин подносилац пријаве је дужан да уз пријаву достави линк или слику екрана (screenshot) путем кога се може утврдити да је фонограм постављен на интернет ради пуштања у промет и са кога се у ту сврху може извршити даунлоудовање.
Поднете пријаве без достављеног доказа о поседовању права на накнаду за фонограме, као и доказа да је фонограм издат  на начин из става 2 или 3 овог члана неће бити уважене.

Уколико подносилац пријаве фонограме не пријави под тачним називом фонограма и интерпретатора под којим је издат, стручне службе Организације неће прихватити такву пријаву фонограма.
У случају преноса права на домаћим фонограмима који су већ пријављени ОФПС, са једног носиоца права на другог, стручне службе су дужне да, на дан достављања уговора о преносу права, утврде увидом у званични сајт Народне банке Србије, да ли се рачун преносиоца који уступа права на фонограмима налази у блокади у ком случају неће бити омогућена пријава фонограма стицаоцу права. Стручне службе ће упутити обавештење стицаоцу права у конкретном случају да све док је преносилац права у блокади, неће бити омогућен пренос права на фонограмима у организацији ОФПС и да ће пријава фонограма бити спроведена тек пошто рачун преносиоца права више не буде у блокади. 

У случају преноса права на домаћим фонограмима који су већ пријављени ОФПС, са једног носиоца права на другог, а у ситуацији где је преносилац у стечају, пренос права у бази организације ОФПС неће бити спроведен  без сагласности стечајног управника за пренос права на фонограмима на друго правно лице.

Пријаве домаћих фонограма на основу уговора о преносу права, где на дан подношења пријаве преносилац права не постоји више као правно лице или је избрисан из АПР-а, биће спроведене по редовној процедури.
Члан  10.
У случају да се врши пријава фонограма који спадају у промо (демо) снимке или који су произведени за потребе шпица, реклама или џинглова, подносилац пријаве је дужан да достави доказ да је такав фонограм издат на носачу звука или  да достави линк или слику екрана (screenshot) путем кога се може утврдити да је фонограм постављен на интернет ради пуштања у промет и са кога се у ту сврху може извршити даунлоудовање.

Приликом пријаве фонограма из става 1, подносилац пријаве је дужан да достави доказ о поседовању права на накнаду за те фонограме у смислу члана 13 овог Правилника.

Уколико подносилац пријаве фонограма из става 1 не поступи на начин прописан ставом 1 или 2 овог члана  стручне службе Организације ОФПС ће у року од 15 дана обавестити подносиоца пријаве таквог фонограма да се пријава одбацује.
Стручне службе ће, у року од 15 дана од ступања на снагу ових Измена и допуна, обавестити све подносиоце пријава фонограма који су произведени за потребе шпица, реклама или џинглова, а за које нису доставили доказ да је такав фонограм посебно издат на носачу звука или путем дигиталне платформе, да то учине у року од 30 дана од дана пријема обавештења, као и да ће у супротном такви фонограми бити избрисани из базе ОФПС.

Члан  11.
Уколико је подносилац пријаве уступио право на издавање фонограма другом лицу, он доказује да је фонограм издат од стране тог лица коме је уступљено право само на издавање. Уколико подносилац пријаве није издао фонограм, већ је са издавачем регулисао само право на издавање фонограма, он као доказ доставља омот или неки други доказ у складу са овим Правилником, као и уговор којим је пренео право на издавање фонограма на друго лице. 

РОКОВИ ЗА ПОСТУПАЊЕ ПО ПРИЈАВАМА И ОДЈАВАМА ЗА ДОМАЋЕ И СТРАНЕ ФОНОГРАМЕ

Члан 12.

Пријаве и одјаве домаћих и страних фонограма стручна служба проверава и о статусу испуњености услова обавештава подносиоца исте,  у року од 20 дана рачунајући од дана пријема пријаве.

У случају да пријава, односно одјава не испуњава услове предвиђене овим Правилником, стручна служба ће обавестити подносиоца пријаве и позвати га да у року од 15 дана од пријема писаног позива, уреди исту у складу са наводима из обавештења.

Уколико након протека рока одређеног у претходном ставу овог члана, не буде у целини допуњена пријава, односно одјава или поводом исте не буде достављен од стране подносиоца пријаве одговор, стручна служба ће унети само онај део пријаве или одјаве који буде био подобан за унос у базу фонограма ОФПС-а и о исправности или неисправности пријаве након извршене допуне или евентуалним спорним фонограмима обавестити подносиоца пријаве у року од 8 дана од истека рока за допуну или рачунајући од дана када је пријава, односно одјава допуњена.
Уколико подносилац пријаве не поступи по позиву за исправку пријаве, односно одјаве, тако да се из исте ни један фонограм не може унети у базу фонограма, пријава, односно одјава ће бити одбачена, о чему ће подносилац бити обавештен у року од 15 дана.
Обавештења из претходних ставова стручне службе могу подносиоцима пријаве доставити поштом или електронском поштом.
СПОРНИ И ДУПЛИРАНИ ФОНОГРАМИ
Члан 13.
Спорни фонограм је фонограм који је пријављен од стране два или више лица која су доставили одговарајуће доказе којим потврђују своје право на фонограму. 
Стране у спору су они подносиоци пријаве који за фонограме које су пријавили доставе одговарајуће доказе којима се потврђује право над фонограмом, као што су уговори са произвођачем фонограма или другим носиоцем  права или овлашћења о заступању од стране произвођача фонограма или другог носиоца права, уговори са интерпретаторима којима се регулише организација и финансирање снимања или докази о финансирању производње фонограма (фактуре, изводи из банке итд.) и сл. 
Уколико као доказ којим потврђује право на фонограмима подносилац пријаве достави уговор, неопходно је да из таквог уговора недвосмислено произилази да је том подносиоцу пријаве пренето право на прикупљање накнаде од емитовања, реемитовања, јавног саопштавања и јавног сапштавања фонограма који се емитује односно да недвосмилено произилази да је том лицу пренето право прoизвођача фонограма или овлашћење да као произвођач фонограма наплати накнаду или из уговора произлази да је предмет уговора пренос или уступање права на  фонограму.
Одредбе из претходних ставова се на исти начин примењују и када фонограме пријављују носиоци права на иностраном репертоару који имају одговарајући ексклузивни Уговор или овлашћење за генерално заступање  иностраних носилаца права  са територије бивше Југославије.
Подносиоци пријава фонограма из претходног става  дужни су  да као доказе којом потврђују право или овлашћење на конкретном фонограму доставе релевантну документацију којом потврђују да је давалац лиценце поседовао права која је пренео те да је имао право да закључи лиценцне уговоре.

За домаће издате фонограме произведене закључно са 31.12.2004. године, као доказ о поседовању права на накнаду за фонограме који су пријављени ОФПС-у не прихватају се изјаве сведока-физичких лица да су у својој организацији и својим средствима финансирали производњу домаћих фонограма, оверене у општини, суду или код јавног бележника. Директор и стручне службе су дужни да одмах по ступању на снагу Измена и допуна Плана расподеле од 27.06.2020. године утврде носиоце права и списак фонограма за које су као доказ о поседовању права на накнаду за фонограме који су пријављени ОФПС-у претходно достављене изјаве сведока-физичких лица да су у својој организацији и својим средствима финансирали производњу домаћих фонограма, оверене у општини, суду или код јавног бележника. Директор и стручне службе су дужни да у року од 60 дана од дана ступања на снагу Измена и допуна Плана расподеле од 27.06.2020. године путем редовне или електронске поште доставе том носиоцу права списак фонограма за које је као доказ о поседовању права на накнаду претходно достављена изјава сведока. Обавештени носиоци права су дужни да до 15.03.2021. године доставе доказ о поседовању права на накнаду за фонограме у складу са Правилником о пријави фонограма и решавању спорних и дуплираних фонограма, о чему их обавештавају директор и стручне службе приликом достављања списка фонограма за које је као доказ о поседовању права на накнаду претходно достављена изјава сведока. Уколико произвођачи фонограма и носиоци права произвођача фонограма не поступе на овај начин, носилац права на фонограмима за које тражени докази нису достављени биће у бази ОФПС обележен као „НН лице“, а накнада се неће исплаћивати оном лицу које је те фонограме пријавило. Уколико у року од 3 године рачунајући од истека рока за достављање доказа о поседовању права на накнаду за фонограме које су пријавили ОФПС, фонограми за које докази о поседовању права на накнаду нису достављени биће обрисани из базе ОФПС. Уколико произвођачи фонограма и носиоци права произвођача након 15.03.2024. године доставе доказ о поседовању права на накнаду за фонограме које су пријавили ОФПС, имају право да траже исплату накнаде за три године уназад, с тим што прва расподела од које се може тражити исплата је расподела за 2020. годину, а која препозната емитовања ће бити обрачуната у првој наредној расподели рачунајући од дана достављања доказа о поседовању права, и то по критеријумима и вредности бода из текуће расподеле.
За домаће издате фонограме који су произведени пре 1998. године, када је у Републици Србији први пут законом установљено право произвођача фонограма, приликом оцене достављених доказа којима се потврђује право произвођача фонограма, стручне службе организације ОФПС ће имати у виду чињеницу да пре 1998. године право произвођача фонограма није било препознато у позитивним прописима. У том случају неопходно је да из достављене документације/доказа произилази да је подносилац пријаве неспорно титулар права на пријављеним фонограмима, односно да има право на први запис звука конкретног фонограма, а у складу са Мишљењем Завода за интелектуалну својину број: 037-2018/9912-05 од 10.04.2018. године. У случају спора или уколико организација ОФПС не буде могла из достављених доказа да утврди својство произвођача фонограма односно носиоца права, меродавну одлуку донеће надлежни суд.

Члан 13а

Произвођачи фонограма и носиоци права произвођача фонограма који ОФПС до дана 19.06.2017. године нису доставили доказ о поседовању права на накнаду за фонограме које су пријавили ОФПС, дужни су да то учине до 15.03.2018. године, како би учествовали у расподели за 2017. годину. 

Доказе из претходног става дужни су да доставе произвођачи фонограма и носиоци права за фонограме произведене и издате у Републици Србији. 

Уколико произвођачи фонограма и носиоци права произвођача фонограма не поступе на начин прописан претходним ставом, а претходно већ нису доставили доказе о поседовању права на накнаду за фонограме које су пријавили ОФПС и у додатном року од шест година рачунајући од 15.03.2021. године, носилац права на фонограмима за које ови докази нису достављени биће у бази ОФПС обележен као „НН лице“, а накнада се неће исплаћивати оном лицу које је те фонограме пријавило. Уколико у року од 3 године рачунајући од истека рока за достављање доказа о поседовању права на накнаду за фонограме које су пријавили ОФПС и у додатном року од 3 године рачунајући од 15.03.2021. године, фонограми за које докази о поседовању права на накнаду нису достављени биће обрисани из базе ОФПС. 

Уколико произвођачи фонограма и носиоци права произвођача након истека рока из претходног става доставе доказ о поседовању права на накнаду за фонограме које су пријавили ОФПС, имају право да траже исплату накнаде за шест година уназад, с тим што прва расподела од које се може тражити исплата је расподела за 2017. годину, а која препозната емитовања ће бити обрачуната у првој наредној расподели рачунајући од дана достављања доказа о поседовању права, и то по критеријумима и вредности бода из текуће расподеле.

Произвођачи фонограма и носиоци права произвођача фонограма који ОФПС до дана 15.09.2017. године нису доставили доказе да су фонограми које су пријавили ОФПС издати, и за које фонограме то није утврђено од стране стручне службе Организације, дужни су да то учине до 15.03.2018. године, како би учествовали у расподели за 2017. годину. 

Рокови из претходног става односе се и на податак о години производње фонограма.

Уколико произвођачи фонограма и носиоци права произвођача након 15.03.2018. године доставе доказ да су фонограми издати, као и податак о години производње фонограма за фонограме које су пријавили ОФПС, имају право да траже исплату накнаде за три године уназад, с тим што прва расподела од које се може тражити исплата је расподела за 2017. годину, а која препозната емитовања ће бити обрачуната у првој наредној расподели рачунајући од дана достављања доказа о поседовању права, и то по критеријумима и вредности бода из текуће расподеле.

Стручне службе ОФПС ће најкасније до 15.09.2017. године утврдити који су то носиоци права који су извршили пријаву фонограма пре ступања на снагу Измена и допуна Правилника од 29.06.2017. године, а нису доставили доказ о поседовању права на накнаду за фонограме које су пријавили, односно доказ да су фонограми издати, као и податак о години производње фонограма, те упутити обавештење конкретним носиоцима права, да су дужни да то учине најкасније до 15.03.2018. године.

Оним носиоцима права који ни после истека рока из претходног става не доставе тражене доказе, стручне службе ће у додатном року од 60 дана поново упутити обавештење о чињеници да доказ о поседовању права на накнаду за фонограме, доказ да су фонограми издати или податак о години производње фонограма, за конкретне фонограме нису достављени, на које обавештење носиоци права имају право да упуте приговор Управном одбору у року од 15 дана од пријема обавештења. Управни одбор о поднетом приговору одлучује на првој наредној седници.
Члан 13б

Брисан.
РЕШАВАЊЕ СПОРОВА
Члан 14.

Брисан.
  Члан 15.

Стручна служба организације ОФПС је дужна да, приликом провере пријаве домаћег фонограма и доказа достављених уз пријаву, изврши проверу да ли је већ раније поднета пријава за тај издати фонограм од стране неког другог лица. За фонограме за које је приликом пријаве фонограма достављена документација у складу са овим  Правилником, уколико утврди да је конкретан фонограм већ раније пријављен од стране неког лица, стручне службе ће обавестити подносиоце пријаве у року од 15 дана од пријема пријаве да постоји спор над конкретним фонограмима и позвати их да спор реше међусобним договором у року од 15 дана од дана пријема обавештења  и да о томе обавесте  организацију ОФПС.

Обавештење из претходног става стручне службе могу подносиоцима пријаве доставити поштом, путем електронске поште или факсом.

Уколико стране у спору у остављеном року не постигну договор и о томе не обавесте Организацију, спор ће се решавати кроз процедуру за мирно решавање спорова, која је прописана овим Правилником.

Уколико произвођач фонограма или носилац права произвођача фонограма, уговором на неодређено време или одређено време до истека уговора, уступи другом правном или физичком лицу права произвођача фонограма, односно право наплате накнаде у ОФПС за емитовање, реемитовање и јавно саопштавање фонограма, за одређени домаћи фонограм, па након тога тај исти фонограм, пре истека или раскида уговора о уступању права, пријави у организацији ОФПС као свој или преко фирме која је са њим повезано лице или као власник-физичко лице, таквa пријавa неће бити прихваћенa и предметни фонограм не може бити означен као споран између стицаоца права по уговору који је први пријавио фонограм и преносиоца права.
Уколико произвођач фонограма или носилац права произвођача фонограма, уговором на неодређено време или одређено време до истека уговора, уступи другом правном или физичком лицу права произвођача фонограма, односно право наплате накнаде у ОФПС за емитовање, реемитовање и јавно саопштавање фонограма, за одређени домаћи фонограм, па након тога право над истим фонограмом, за временски период који се у целини или делом поклапа са претходно уступљеним правом, уступи неком трећем правном или физичком лицу које за исти фонограм поднесе пријаву ОФПС, таква пријава неће бити прихваћена и предметни фонограм не може бити означен као споран између стицаоца права по уговору који је први пријавио фонограм и лица коме је он накнадно уступљен.

У случајевима из ставова 4. и 5. право над фонограмима који су предмет уговора о преносу права биће признато носиоцу права који је право над фонограмима стекао први на основу уговора, осим у случају достављеног споразума између страна којим уређују свој однос у конретној ситуацији или правноснажне судске пресуде којом је другом лицу признато право над фонограмима или у случају истека уговора закљученог на одређено време.

Члан 15а

У случају да су исти фонограми пријављени од стране иностране организације са којом Организација произвођача фонограма Србије има закључен билатерални уговор и од стране заступника иностраног носиоца права, накнада по основу искоришћавања тих фонограма се исплаћује заступнику иностраног носиоца права на основу пријављеног репертоара, осим уколико је билатералним уговором другачије утврђено.

Спорни фонограми који се генеришу из пријаве носиоца права над иностраним репертоаром, односно његовог лиценцног заступника, за појединачну годину расподеле, евидентирају се у бази ОФПС-а као “спорни”, али се не покреће поступак спора, тј. не постају блокирани фонограми у спору. Спорни фонограми улазе у поступак решавања између лиценцних заступника после образложеног обрачуна, у којем се утврђује њихов списак, тј. да су се емитовали предметни спорни фонограми у оквиру образложеног обрачуна.  

О списку спорних емитованих фонограма обевештавају се носиоци права на иностраном репертоару, тј. њихови лиценцни заступници, по утврђивању образложеног обрачуна, који су дужни да се ОФПС-у изјасне о постигнутом договору у вези спорног фонограма најкасније у року од 30 дана од дана пријема образложеног обрачуна. Уколико се само једна страна у спору изјасни у предвиђеном року спорни фонограм припада тој страни. Уколико се обе стране изјасне да спорни фонограм припада њима,дужне су у року од 30 дана да доставе писмено изјашњење својих принципала везано за спорне емитоване фонограме, како би њихово изјашњење било примењено у коначном обрачуну. У супротном решења спорних,  тј. изјашњења по истим се уносе у првој следећој години расподеле.

Уколико лиценцни заступник не достави изјашњење свог принципала, односно само једна страна у спору достави изјашњење принципала наводећи појединачно сваки фонограм који је у спору, тој страни која је доставила изјашњење принципала, приписује се спорни фонограм. Уколико обе стране доставе изјаве изјашњење принципала,  појединачно по фонограму који су у спору, предметни фонограми остају у спору до даљњег.

Остали спорни фонограми иностраног репертоара који нису емитовани у години расподеле посебно се достављају лиценцним заступницима на појединачно изјашњење принципала и решаваће се у току следеће 3 године или раније, на начин описан у претходном ставу, уколико њихово емитовање буде утврђено из списка непрепознатих емитовања или исти буду емитовани у следећим расподелама. Уколико се спорни фонограми не реше између лиценцних заступника у року од 3 године, исти по истеку тог рока неће учествовати у расподели.

Спорни фонограми који се утврде из списка непрепознатих емитовања из одређене године расподеле, а налазе се у спору, биће решавани на начин прописан ставовима 3. и 4. овог члана.
Члан 16.
Документација којом подносиоци пријава потврђују своје право на фонограму доставља се у папирном облику, нарезана на ЦД или путем електронске поште и мора бити достављена у оригиналу или у фотокопији. Уколико подносилац пријаве, који је правно лице, документацију доставља у фотокопији дужан је да на полеђини сваког листа фотокопије назначи следеће податке: матични број правног лица, име и презиме овлашћеног законског заступника, изјаву законског заступника да под пуном кривичном и материјалном одговорношћу гарантује да је фотокопија верна оригиналу, датум предаје документације, печат правног лица и потпис законског заступника. Уколико је подносилац пријаве физичко лице, приликом достављања документације у фотокопији дужан је да на полеђини сваког листа фотокопије назначи следеће податке: име и презиме, ЈМБГ, изјаву да под пуном кривичном и материјалном одговорношћу гарантује да је фотокопија верна оригиналу, датум предаје документације и потпис.

Уколико је подносилац пријаве документацију којом потврђује своје право на фонограму доставио у фотокопији или скенирану, стручне службе организације могу затражити да тај подносилац пријаве достави оригиналну документацију на увид. У случају достављања оригиналне документације на увид стручна служба ће о томе сачинити записник у коме ће констатовати да је извршен увид у оригинални примерак документа и који мора бити потписан од стране подносиоца пријаве који је доставио оригиналну документацију на увид и од стране овлашћеног лица из стручне службе организације.
Уколико подносилац пријаве документацију којом потврђује своје право на фонограму доставља путем електронске поште, дужан је да том приликом достави и скенирану потврду са подацима из става 1. овог члана, којом потврђује да је достављена скенирана документација верна оригиналу.

Члан 17.

Спорни фонограми који тај статус стекну на основу пријава које су Организацији ОФПС поднете после 15.03. текуће године неће се третирати као спорни у текућој расподели, већ ће тај статус добити од наредне расподеле.

Члан 18.

Дуплирани фонограм је фонограм који је пријављен од стране истог подносиоца пријаве два или више пута. 

Стручна служба, уколико утврди да је подносилац пријаве пријавио дуплирани фонограм, исти неће евидентирати у бази фонограма и о томе ће обавестити пријавиоца дуплираног фонограма у року од 30 дана од пријема пријаве. 
Члан 19. 

У циљу решавања спорних и дуплираних фонограма, директор организације ОФПС формира Комисију за решавање спорних и дуплираних фонограма (у даљем тексту: Комисија), коју чине руководилац Сектора за правне послове и руководилац Сектора за обраду кошуљица и фонограма, док трећег члана одређује директор из редова стручних служби. 

Стручна служба надлежна за обраду фонограма је дужна да у року од 8 дана од сазнања за постојање спора обавести Комисију. 

Члан 20.

Да би фонограм био подобан за решавање спора кроз процедуру за мирно решавање спорова која је прописана овим Правилником неопходно је да су стране које су пријавиле исти фонограм приликом пријаве доставиле доказе о поседовању права и овлашћења за конкретни фонограм у складу са чланом 13. овог Правилника.
Спорови се решавају међусобним договором између страна у спору, уз учествовање Комисије као посредника у решавању спорова.

Уколико не дође до договора између страна у спору у смислу члана 15 став 1 и 2 Правилника  или уколико једна од страна у спору не обавести Комисију у погледу сагласности, Комисија ће их позвати на састанак у циљу решавања спорова у року од 15 дана од дана истека рока за достављање обавештења о постигнутом договору, који рок може бити продужен одлуком директора из објективних и образложених разлога, на ком састанку ће стручне службе странама у спору дати на увид документацију којом супротна страна доказује право или овлашћење на спорним фонограмима, а која се налази у архиви Организације.
Уколико се на састанку између Комисије и страна у спору не постигне сагласност око права на накнаду за спорне фонограме, Комисија ће стране у спору обавестити да могу постићи писани споразум о спорним фонограмима у року од 15 дана, рачунајући од дана одржавања састанка у циљу решавања спора. 

Уколико стране у спору у прописном року не обавесте Организацију ОФПС о постигнутом договору, Комисија за решавање спорних и дуплираних фонограма ће у року од 8 дана од дана истека рока за достављање изјашњења о постигнутом договору упутити обавештење странама у спору да договор није постигнут, те да ће накнада за фонограме који су у спору бити у наредним расподелама исплаћивана страни која је прва пријавила спорне фонограме до тренутка док страна која је касније пријавила фонограме не достави организацији ОФПС правноснажну судску пресуду којом јој је утврђено право над тим фонограмима. Носилац права који је касније пријавио фонограме и који покрене судски поступак дужан је да о томе достави доказ у року од 30 дана од пријема Обавештења. Обавештење такође мора садржати и напомену да у случају када носилац прaва који је касније пријавио фонограме обавести организацију ОФПС да је покренуо судски поступак против носиоца права који је први пријавио фонограме уз достављање поднете тужбе, носилац права који је први пријавио фонограме и коме се исплаћује накнада за исте, неће бити у могућности да пред организацијом ОФПС отуђи предметне фонограме, односно пријава поднета од стране накнадног стицаоца коме је он евентуално пренео права на тим фонограмима, неће бити уважена, а све до окончања покренутог судског поступка или до достављања споразума између страна у спору којим уређују свој однос у конретној ситуацији.
Уколико носилац права који је касније пријавио предметне фонограме накнадно достави правноснажну судску пресуду којом му је утврђено право над спорним фонограмима, носилац права који је ОФПС-у први пријавио фонограме и коме су средства до тада исплаћена, је дужан да, у року од 30 дана од пријема правноснажне пресуде, на име одштете, исплати новчана средства носиоцу права који је касније пријавио фонограме. У супротном, носилац права који је касније пријавио фонограме ће о томе обавестити организацију ОФПС која ће у првој следећој расподели или више наредних расподела умањити учешће у расподели носиоцу права који је ОФПС-у први пријавио фонограме и коме су средства исплаћена, а тај износ ће исплатити у истој тој расподели носиоцу права који је касније пријавио фонограме, у чију корист је суд донео правноснажну одлуку.
У случају када носилац прва који је касније пријавио фонограме обавести организацију ОФПС да је покренуо судски поступак против носиоца права који је први пријавио фонограме уз достављање поднете тужбе, носилац права који је први пријавио фонограме и коме се исплаћује накнада за исте, неће бити у могућности да пред организацијом ОФПС отуђи предметне фонограме, односно пријава поднета од стране накнадног стицаоца коме је он евентуално пренео права на тим фонограмима, неће бити уважена, а све до окончања покренутог судског поступка или до достављања споразума између страна у спору којим уређују свој однос у конретној ситуацији.
У случају да се стране у спору споразумеју око права на фонограмима најкасније у року од 30 дана пре рока за достављање образложеног обрачуна или 30 дана пре рока за достављање коначног обрачуна и доставе организацији такав споразум, исти ће се применити у том обрачуну, а уколико споразум доставе након истека рока од 30 дана пре рока за достављање коначног обрачуна, споразум ће се применити у првој наредној расподели. 

У случају да једна од страна или обе стране које су уредно позване на састанак у циљу решавања спорова поводом истих фонограма, два пута узастопно не приступе на састанак, без обзира да ли су свој изостанак оправдале, рокови прописани овим Правилником теку са истим последицама пропуштања, рачунајући од дана друге медијације.
Сви рокови за решавање спорних и дуплираних фонограма oдређени овим Правилником, одлуком директора, могу бити продужени из објективних и образложених разлога.
Члан 21. 

У случају да и поред напред наведене процедуре дође до погрешног утврђивања права на накнаду на фонограмима и погрешно исплаћене накнаде носилац права који је погрешно пријавио фонограм и на основу тога примио накнаду, дужан је да директно врати спорни износ правом носиоцу права на накнаду у року од 60 дана од пријема одлуке директора којом је утврђено да је дошло до погрешно исплаћене накнаде. Након утврђивања погрешне исплате, директор може у року од 15 дана од сазнања за погрешну исплату предложити Управном одбору да донесе другачију одлуку, у смислу да се том носиоцу права обустави исплаћена накнада из следеће расподеле, а да се погрешно исплаћена накнада третира као аконтација која је исплаћена носиоцу права. Управни одбор је дужан да донесе одлуку по предлогу директора у року од 30 дана од пријема предлога или на својој првој наредној седници рачунајући од дана пријема предлога.

Уколико је носиоцу права погрешно исплаћена накнада, а у међувремену је пренео  права на фонограмима за које је исплаћена накнада другом правном или физичком лицу са којим је повезано лице или се недвосмислено може утврдити повезаност, то друго лице је дужно да врати спорни износ правом носиоцу права у року од 60 дана од пријема одлуке директора којом је утврђено да је дошло до погрешно исплаћене накнаде.  

У случају да то друго лице не врати спорни износ правом носиоцу права у року од 60 дана од пријема одлуке, директор ОФПС је дужан да од првих следећих расподела тај износ обустави од носиоца права коме су пренети фонограми за које је погрешно исплаћена накнада и исплати износ правом носиоцу права.

Уколико су фонограми који су предмет судског поступка пренети са носиоца права који правоснажно изгуби судски поступак, на другог носиоца права који је позвезано лице са преносиоцем, носилац права који је стекао право на тим фонограмима је дужан да исплати накнаду носиоцу права који је позитивно окончао судски поступак у складу са претходним ставовима овог члана.
Страна у спору пред ОФПС може бити и лице које није покренуло судски поступак, али је пријавило фонограме ОФПС на основу овлашћења или уговора са изворним носиоцем права који је покренуо судски поступак ради утврђивања права, с тим да је то лице дужно да достави ОФПС доказ о покретању судског поступка од стране изворног носиоца права.
БАЗА ФОНОГРАМА

Члан 22.

Сваки подносилац пријаве добија корисничко име и шифру за базу фонограма на основу којих може да види стање репертоара који је пријављен организацији ОФПС. 

У бази фонограма податке могу мењати само лица која имају шифру администратора, а то могу бити само запослени у организацији ОФПС који су ангажовани за рад у бази фонограма и лице које подржава базу. 

Члан 23.

Подносилац пријаве има право да достави приговор за конкретни фонограм кроз базу фонограма и да на тај начин иницира спор.

Приликом означавања спора подносилац пријаве је дужан да истакне јасне разлоге пријављивања спора, уз изношење што више релевантних информација и достављања доказа о поседовању права и овлашћења за конкретни  фонограм у складу са чланом 13. Правилника. 

Спор из става 2 овог члана решава се кроз процедуру за мирно решавање спорова која је прописана овим Правилником. 
ПРИЈАВА ФОНОГРАМА ЧИЈИ НОСИЛАЦ ПРАВА НИЈЕ УТВРЂЕН

Члан  24.

Стручна служба у поступку обраде издваја из укупних емитовања фонограма чији носилац права није утврђен она емитовања која имају највећи број емитовања и највећи број бодова и исте обрађује, полазећи од највећег ка мањем. Стручна служба обрађује емитовања фонограма чији носилац права није утврђен почев од вредности од 1 бода и 100 емитовања па навише. Стручна служба формира листу фонограма чији носилац права није утврђен, а чија су емитовања испод 1 бода и који имају испод 100 емитовања. По изради коначних обрачуна, стручна служба ће на интернет страници организације у еxцел табели поставити листу фонограма чији носилац права није утврђен, а чија су емитовања испод 1 бода и који имају испод 100 емитовања, а које носиоци права могу обележити на начин даље описан овим ставом. Стручна служба формира посебан документ, са емитовањима фонограма чији носилац права није утврђен за које сматра да је мала вероватноћа да таква емитовања има пријављен било који носилац права. По изради коначних обрачуна, стручна служба ће на интернет страници организације у ексцел табели поставити листу ових фонограма, а које носиоци права могу обележити на начин даље описан овим ставом.

Ако из листе фонограма чији носилац права није утврђен (непрепознати фонограми) неко лице пријави фонограме за које нема право на накнаду за искоришћавање фонограма, директор организације ће писмено позвати то лице да у року од 15 дана уреди своју пријаву непрепознатих фонограма, према достављеним примедбама.

У случају да то лице не поступи по примедбама или не докаже своје право на накнаду за пријављене фонограме, директор организације ће за сваки пријављени фонограм, на име трошкова обраде обрачунати 50 ЕУР у динарској противвредности по средњем курсу Народне банке Србије на дан обрачуна по пријављеном фонограму, осим у случају када то лице  из листе непрепознатих фонограма пријави до 10 фонограма за које нема право на накнаду, када се неће обрачунавати трошкови обраде.

Износ обрачунат на име трошкова обраде биће утврђен у обрачуну за расподелу и износ утврђен подносиоцу пријаве на име расподеле биће умањен за износ обрачунат на име трошкова обраде. Против те одлуке о обрачуну трошкова обраде подносилац пријаве има право приговора Управном одбору у року од 15 дана од пријема одлуке. 

ПРЕЛАЗНЕ ОДРЕДБЕ
Члан 25. 

Подаци о промени основних података и промени права на предмету заштите – фонограму (престанак права, пријава нових фонограма и друге измене) представљају битне податке, који се пријављују на прописан начин и под предвиђеним условима. 

Свако пропуштање од стране подносиоца пријаве да изврши пријаву на прописан начин узрокује да услед таквих пропуста сав терет одговорности сноси сам подносилац пријаве у ком смислу је ОФПС ослобођен било какве одговорности за последице које настану неправилним поступањем (или непоступањем) подносиоца пријаве. 

Одредба члана 20. став 8. овог Правилника примењује се почев од расподеле накнада за 2016. годину која се врши након ступања на снагу овог Правилника на све фонограме за које су покренути судски поступци након истека рокова за покретање судских поступака, и то уколико су докази да су судски поступци покренути достављени најкасније до дана ступања на снагу овог Правилника. 

Члан 26.

Подносилац пријаве обавезан је да изврши одјаву пријављених фонограма у случају када његова права на предмету заштите – фонограму престану по било ком основу. 

Начин и услови за одјаву пријављених фонограма су идентични онима који су овим Правилником предвиђени за пријаву фонограма. 

Члан 27.

На све донете одлуке од стране директора и стручних служби по овом Правилнику подносиоци пријаве имају право приговора Управном одбору у року од 15 (петнаест) дана од дана пријема одлуке директора и стручних служби.

ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ

Члан 28. 

Измене и допуне овог Правилника врше се на начин и у поступку на који је донет. 

За тумачење овог Правилника надлежан је Управни одбор организације ОФПС. 

Правилник објавити на огласној табли и интернет страници организације ОФПС даном његовог доношења. 

Члан 29. 

Овај Правилник ступа на снагу осмог дана од дана објављивања. 
САМОСТАЛНИ ЧЛАНОВИ ИЗМЕНА И ДОПУНА ПРАВИЛНИКА О ПРИЈАВИ ФОНОГРАМА И РЕШАВАЊУ СПОРНИХ И ДУПЛИРАНИХ ФОНОГРАМА ОД 29.06.2017. ГОДИНЕ

Члан 18.

Почетком примене ових Измена и допуна Правилника подносиоци пријава ће бити у обавези да уз сваку нову пријаву фонограма доставе доказе  о поседовању права на накнаду за фонограме које пријављују, у смислу члана 13. овог Правилника.

За фонограме пријављене организацији ОФПС пре ступања на снагу ових Измена и допуна Правилника рок за доставу доказа  о поседовању права на накнаду за фонограме је 15.03.2018. године. 

Стручне службе Организације ће, најкасније до 15.09.2017. године, извршити неопходне техничке припреме и свим носицима права који су пријавили фонограме пре почетка примене ових Измена и допуна Правилника, а нису доставили доказе  о поседовању права на накнаду за фонограме, упутити обавештење о неопходности доставе доказа најкасније до 15.03.2018. године, као и о обавези да уз сваку будућу пријаву, поднету након 15.09.2017. године, уз до тада потребну документацију доставе и доказе  о поседовању права на накнаду за фонограме које пријављује.

Члан 19.

Ове измене и допуне Правилника ступају на снагу осмог дана од дана објављивања на огласној табли организације ОФПС, а почињу да се примењују од 15.09.2017. године.

Ове измене и допуне Правилника објављују се и на званичној интернет страници организације ОФПС.

САМОСТАЛНИ ЧЛАНОВИ ИЗМЕНА И ДОПУНА ПРАВИЛНИКА О ПРИЈАВИ ФОНОГРАМА И РЕШАВАЊУ СПОРНИХ И ДУПЛИРАНИХ ФОНОГРАМА ОД 03.09.2020. ГОДИНЕ
Члан 8.

У ситуацији из члана 15. ставови 4-6. Правилника, право над фонограмима који су, на дан ступања на снагу ових Измена и допуна Правилника, спорни или који у будућности буду означени као спорни између стицаоца права по уговору који је први пријавио фонограм и преносиоца права, односно лица коме су фонограми накнадно уступљени, биће признато носиоцу права који је право над фонограмима стекао први на основу уговора, све док друга страна у спору не достави правноснажну судску пресуду којом му је признато право над фонограмима или споразум којим стране у спору уређују свој однос у конкретној ситуацији или уколико је уговор закључен на одређено време истекао.
Члан 9.

Ове Измене и допуне Правилника објављују се на огласној табли даном доношења.

Ове Измене и допуне Правилника објављују се и на званичној интернет страници организације ОФПС.

Ове Измене и допуне Правилника ступају на снагу осмог дана од дана објављивања на огласној табли организације ОФПС, и примењују се од дана ступања на снагу, осим одредбе члана 2. која се односи на члан 13. став 6.  Правилника која се примењује почев од расподеле за 2020. годину.
САМОСТАЛНИ ЧЛАНОВИ ИЗМЕНА И ДОПУНА ПРАВИЛНИКА О ПРИЈАВИ ФОНОГРАМА И РЕШАВАЊУ СПОРНИХ И ДУПЛИРАНИХ ФОНОГРАМА ОД 29.10.2020. ГОДИНЕ
Члан 6.

Поступци за решавање спорних фонограма започети пре почетка примене ових Измена и допуна Правилника, 01.01.2021. године, спровешће се по одредбама претходно важећег Правилника.

У периоду након ступања на снагу ових Измена и допуна, од 01.01.2021. године носиоци права који су као доказ о поседовању права на накнаду доставили само изјаве сведока и који имају рок да до 15.03.2021. године доставе доказ о поседовању права на накнаду за фонограме у складу са Правилником, уколико се нађу у спору са неким другим носиоцем права биће приликом обавештења о спорним фонограмима од стране стручне службе позвани да се о истима изјасне и да у року од 15 дана доставе доказ о поседовању права на накнаду за фонограме у складу са Правилником. Уколико у том року за изјашњење доставе тражене доказе даље ће се спор решавати кроз процедуру за мирно решавање спорова која је прописана овим Правилником и уколико је тај носилац права први пријавио фонограме, накнада ће бити исплаћена њему. Уколико докази не буду достављени у предвиђеном року за изјашњење, предметни спорни фонограми ће бити приписани другој страни, а стручна служба ће о томе обавестити стране у спору у року од 8 дана од истека рока за изјашњење.

Почев од 01.01.2021. године ове измене и допуне примењиваће се и када се у спору нађу носиоци права за фонограме који су настали и произведени пре 1992. године на територији бивше Социјалистичке Федеративне Републике Југославије.

Члан 7.

Ове Измене и допуне Правилника објављују се на огласној табли даном доношења.

Ове Измене и допуне Правилника објављују се и на званичној интернет страници организације ОФПС.

Ове Измене и допуне Правилника ступају на снагу осмог дана од дана објављивања на огласној табли организације ОФПС, и примењују се од 01.01.2021. године односно од расподеле за 2020. годину.

ПРЕДСЕДНИК УПРАВНОГ ОДБОРА

______________________________

Бранислав Стојановић 
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